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  ΟΙ ΕΠΙΤΥΜΒΙΕΣ ΣΤΗΛΕΣ ΤΩΝ ΒΡΥΣΙΚΩΝ
  

  

ΒΡΥΣΙΚΑ (ΚΑΡΑ ΒΟΥΝΑΡ) 600 ΚΑΤ. ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ
TΩN ΠΛΗΘΥΣΜΩΝ. 

  

  ΚΑΠΟΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
  

  

Η στοιχειώδης αυτή καταγραφή και παρουσίαση των
επιτύμβιων στηλών από τα Βρυσικά, θεωρώ ότι είναι
πραγματικά πολύ περιορισμένη και σε καμιά περίπτωση δεν
μπορεί να δώσει μια ολοκληρωμένη και τεκμηριωμένη εικόνα
της κοινωνικοπολιτικής και οικονομικής ζωής της τοπικής
κοινωνίας αλλά και της ευρύτερης Θρακικής τουλάχιστον
ιστορίας στα χρόνια της Οθωμανικής κυριαρχίας ( λέω
κυριαρχίας γιατί η έννοια «εθνική συνείδηση» αναπτύχθηκε σε
παράλληλους χρόνους ). Έχω την αίσθηση, ότι μελέτες που
μπορούν να γίνουν σε τέτοιου είδους θέματα, έχουν πολλά να
προσφέρουν στην κατανόηση του ανθρώπινου γίγνεσθαι του
σήμερα, με δεδομένη την επελθούσα παγκοσμιοποίηση, όχι
του κεφαλαίου ή των οικονομικών συμφερόντων, αλλά απλά
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λόγω της εξελικτικής πορείας και των κατακτήσεων αυτής της
ίδιας της ανθρωπότητας.Επιστρέφω όμως στο θέμα μας,
αφήνοντας τη ζωή να γράψει την δική της ιστορία. 

      

  

Ένας σκαπανέας του μηχανικού υπηρετεί στα Βρυσικά και
τυχαία εντοπίζει κάποιες περίεργες επιτύμβιες στήλες, και
κάνει μια πρόχειρη καταγραφή τους. 

  

Και λοιπόν τι να κάνουμε ;;; 

  

Θα έχει ήδη σκεφτεί ο αναγνώστης. 

  

Λοιπόν τι προτείνω: 

  

Οι στήλες αποτελούν μνημεία που βρίσκονται διάσπαρτα στα
χωριά και τις πόλεις της Θράκης τουλάχιστον, και έχουν
ιδιαίτερη ιστορική, αρχαιολογική, κοινωνιολογική, οικονομική,
αισθητική κλπ αξία. Ο αριθμός των σωζόμενων στηλών,
ακέραιων και θραυσμάτων τους, προς το παρόν είναι
απροσδιόριστος, αλλά σίγουρα μεγάλος. 
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Λοιπόν προτείνω:

  

Την εκπόνηση ενός προγράμματος που σε πρώτη φάση να
προβλέπει τον εντοπισμό, την φωτογραφική αποτύπωση και
την καταγραφή του προς μελέτη υλικού, της περιόδου  από
την άλωση έως και την απελευθέρωση. 

  

Η καταγραφή θα αφορά το σύνολο των επιτυμβίων στηλών
ανεξαρτήτως θρησκευτικών πεποιθήσεων, δηλαδή να
μελετηθούν οι επιτύμβιες στήλες του χριστιανικού και
μουσουλμανικού πληθυσμού της Θράκης, ανατολικής και
δυτικής. 

  

  

Ποιοι θα την κάνουν;;;

  

Αν δεν κάνω λάθος ΥΠΑΡΧΕΙ το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο
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Θράκης, στα πλαίσια του οποίου, μεταξύ των άλλων
τμημάτων, λειτουργούν και

  

         α) Τμήμα Αρχιτεκτόνων

  

         β) Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας

  

  

Η οικονομική επιβάρυνση, αν υπάρχει, αφορά το αρμόδιο
Πανεπιστήμιο και το αντίστοιχο Υπουργείο. Στα πλαίσια
λοιπόν ενός τέτοιου «ΟΥΤΟΠΙΚΟΥ» προγράμματος
αποτυπώνονται, φωτογραφίζονται και ταξινομούνται σε
κατηγορίες που θα προκύψουν κατά την εξέλιξη της
καταγραφής των στηλών και μπορεί ακόμα να παραχθούν τα
απαραίτητα επιστημονικά εκμαγεία.

  

  

Οι παραπεταμένες μέχρι τώρα, επιτύμβιες στήλες,
καταγράφονται και αποτυπώνονται από τους Αρχιτέκτονες,
μελετώνται από τους Ιστορικούς και το σύνολο των
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στοιχείων και κάθε είδους πληροφοριών κωδικοποιούνται και
τίθενται στην διάθεση της «Παγκοσμιοποιημένης»
επιστημονικής κοινότητας ώστε να αποτελεί, την βάση κάθε
περαιτέρω έρευνας επί του θέματος.

  

  

Η αξία αυτών των επιτύμβιων στηλών, ως ιστορικών πηγών,
έγκειται κυρίως στην παροχή προσωπογραφικών
πληροφοριών σχετικά με τον πληθυσμό μιας περιοχής.
Παρέχουν όμως και πληροφορίες, που αναφέρονται σε
ζητήματα ιδεολογίας, κοινωνικής διαστρωμάτωσης,
τεχνογνωσίας, οικονομίας και άλλων παραμέτρων που δεν
μπορώ να προσδιορίσω προς το παρόν.
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  Νίκος Βουτσινάς: studio-3@otenet.gr  Ολόκληρο το αφιέρωμα για τα Βρυσικά από το Νίκο Βουτσινά.  
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